

С ПРАЗДНИКОМ ПЕРВОМАЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИНАЯТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 85 (13748) Среда, 1 мая 1985 года

Цена 3 коп.

Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся! из призывов ЦК КПСС

И вновь два кубка — в нашем городе

Уже стало чуть ли не правилом у подготовителей нашего города каждый раз выходить победителями в областном социалистическом соревновании. Недавно президентский облизправо подвел итоги соревнования за первый квартал нынешнего года среди горнячих бригад, занятых подготовкой очистного фронта, и вновь два из трех переходящих кубков присуждены представителям Ленинского рудника.

Особо стоит отметить бригаду В. И. Елисеева из управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования производственного объединения «Ленинск-уголь». Этот коллектив второй квартал подряд не уступает лидерства. Горномонтажниками оказано услуг на 126900 рублей, что на 8,6 процента больше плана. Производительность труда они сумели поднять против задания на 14,6 процента. Коллектив работает качественно и постоянно с опережением графика. Например, монтаж 632-й лавы на шахте «Кузнецкая» труженики завершили за шесть дней раньше установленного срока.

Впервые завоевала кубок бригада А. Е. Люкнина с шестого участка шахты им. Ярославского. Коллектив, который отличает завидная стабильность на протяжении нескольких последних лет, не изменил себе и в первом квартале завершающего года пятилетки. Подготовители прошли 950 метров горных выработок, причем 119 из них — дополнительно к заданию. Производительность труда составила 13,8 метра на одного проходчика в месяц и превысила планово на 29 процентов.

В коллективе за первый квартал не было совершено ни одного нарушения трудовой и производственной дисциплины. Поэтому неудивительно, что бригада вот уже долгое время работает без травм и аварий.

Д. ЛАЗАРЕВ.

ОТЛИЧНЫЙ ФИНИШ

Высокие темпы добычи набрали во второй половине апреля — ударного месячника — горняки шахты имени Кирова. Например, только за минувшую субботу коллектив сумел отправить на гору свыше десяти тысяч тонн угля.

Однако и этот солидный рубеж для очистников не оказался пределом. Уже на следующий день, в воскресенье, он был перекрыт. Горняки выдали 11700 тонн топлива, что

член по полторы тысячи тонн угля в сутки. Ударная работа горняков позволила коллективу шахты в целом погасить задолженность, образовавшуюся прежде из-за задержки ввода новых лав, и на сегодня записать на свой сверхплановый счет более 12 тысяч тонн топлива.

А. ЛАКИСОВ.

Редактор многотиражной газеты «Кировец».

ПЛАН-ДОСРОЧНО!

С хорошим настроением встречает День международной солидарности трудящихся коллектив первого участка шахты «Октябрьская», где начальником коммунист В. Д. Ростоцкий. Горняки на два дня раньше справились с планом четырех месяцев: ими

выдано на гору с начала года 70 тысяч тонн угля.

К отработке 440-й лавы пласта Инского-3 бригада В. В. Вормсбехера приступила в январе нынешнего года. Пока раскачивали лаву, привыкли к новым условиям, допустили задолженность: за первых два месяца она составила более трех с половиной тысяч тонн топлива. Однако горняки понимали, что эти трудности и неудачи временные, главное — не растерять боевого духа,

ПОРАБОТАЛИ УДАРНО

Ударно поработали в месячнике высокопроизводительного труда многие коллективы бригад и отдельные портные фабрики ремонта и пошивка одежды.

Так, взявшись обязательство выполнить план апреля к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, коллектив бригады по пошиву легкого платья Нины Викторовны Павловой из ателье № 8 не только успешно справился с намеченным, но и оказал услуг населению более чем на 700 рублей дополнительно к плану.

Примером в труде являются портная по пошиву брюк Альбина Львовна Чиркова из ателье № 8, портная по пошиву головных уборов Наталья Павловна Пушкирова из ателье № 7 и многие другие. Их ударный труд — достойный подарок Первому.

Н. БОЛЬШАКОВА.
Инженер по соревнованию фабрики.

К 40-летию Великой Победы

День был обычным, каких много бывает у нас весной: мелкая изморось, тучи. И тем не менее на небольшой площадке возле детского сада № 1 собрались взрослые и дети, чтобы отдать дань памяти своему прославленному земляку Герою Советского Союза С. П. Абрамцеву.

Митинг открывает секретарь парткома треста «Ленинградстрой» А. В. Коновалов. Первый слово берет секретарь комсомольской организации бригады отделочников Полысаевского СУ М. Ф. Малышкина.

— Сергей Павлович Абрамцев в мае прошлого года по нашей инициативе включен в бригаду. Его зарплату мы перечисляем в Фонд мира, — говорит Мария Федоровна. — Мы ведем переписку с однополчанами Сергея Павловича, родственниками. В дебре к нам при-

13,2 процента.

— Хотелось бы сегодня отметить качественную работу ремонтной смены во главе с бригадиром, — рассказывает В. Д. Ростоцкий. Горняки оперативно устраняют любые поломки, стремятся до минимума свести аварийность техники.

Есть свои лидеры в добывающих звеньях — это опытные машинисты горных выемочных машин В. И. Журавлев, горнорабочий очистного забоя В. П. Мудрый. Умело руководят действиями подчиненных звеньев О. И. Воронцов, горный мастер В. И. Едовин.

П. КОЛМАГОРОВ.
Старший инженер по организации труда и производства.

ЭТО НАДО ЖИВЫМ

езжал брат нашего земляка Матвей Павлович. А сейчас бригадир нашего коллектива Р. И. Лобанова и партургурор Л. П. Лесникова уехали в село Джуржанцы, чтобы возложить цветы на могилу героя.

Офицер горвоенкомата Г. М. Томилов рассказывает участникам митинга о боевом пути С. П. Абрамцева.

Слово берет В. Ф. Богданова, сестра С. П. Абрамцева:

— Сергей Павлович вышел из бедной семьи. Он рано узнал труд, полюбил его. Где бы ни работал, все делал очень старательно, добросовестно. Спасибо за то, что все его помнят.

Учащийся школы № 21 Дима Богданов сказал, что каждый человек должен беречь мир, охранять землю от взрывов и бомб, что их долг, долг школь-



Поздравляют моряки
«Ленинска-Кузнецкого»

В адрес трудящихся города поступила радиограмма с борта танкера «Ленинск-Кузнецкий». Его капитан Белезяк и все члены экипажа тепло и сердечно поздравляют с Первомаем жителей города, имя которого носит танкер, и желают новых трудовых свершений, мира, счастья и благополучия каждой семье.

В радиограмме также сообщается, что после захода танкера в Арктику судно выполняет важное задание. По итогам Всесоюзного соревнования за 1984 год экипажу танкера присуждены переходящий Красный знамя Совета Министров СССР, ВЧСС и первая денежная премия.

Торжественное собрание

Вчера состоялось городское торжественное собрание — секретари и члены бюро городского комитета партии, члены исполнома городского Совета народных депутатов, знатные люди города.

С докладом на собрании выступил председатель исполнома городского Совета В. Ф. Хромов.

Для участников торжественного собрания был дан праздничный концерт.

Право открыть мемориальную доску представляется ветерану войны И. В. Уфимцеву.

— Много грозят нам из океана, но мы не боимся их угроз, — говорит И. В. Уфимцев. — Советский народ не победит!

...Медленно опускается покрывало, и взору присущего покровительства предстает мемориальная доска, на которой высечено имя нашего земляка Героя Советского Союза А. П. Абрамцева. Звучат торжественные залпы салюта.

К мемориальной доске дети несут еловую ветвь с алым бантом, корзину с живыми цветами. Скорбная минута молчания. Обнажают головы ветераны. Заставляют неподвижно старшеклассники.

Пусть будет вечной, передается от поколения и поколению память о подвиге тех, кто отстоял нашу Родину от врага!

В. ИЗГАРЫШЕВА.

Каждой лаве — высокую нагрузку!

ПОРА ЗРЕЛОСТИ

Вряд ли год назад кто-либо осмелился предположить, что нынче наш коллектив будет работать так хорошо! Горняки участка выдают на-гора уголь уже в счет июня. Многих удивление берет: состав практически тот же, лавы и горно-геологические условия не изменились, а результаты резко разнятся.

Главное, посчитали мы, дать возможность поверить людям в собственные силы. По шахтерскому опыту коллектива другим не уступал, однако затянувшийся спад в работе наложил свой отпечаток: горняков бригады не отличала крепкая трудовая и производственная дисциплина, да и действовали они как бы сами по себе: вышел в смену или прогулял — это, мол, мое дело, личное. Словом, не было у большинства ответственности ни за свои поступки, ни за показатели всей бригады.

С нее-то, ответственностю, и начали. За каждым закрепили рабочее место. Допустим, Петр Виссарионович Фадеев отвечает за участок с первой по десятую секцию, Виктор Нечаев — с одиннадцатой по двадцатую и так далее.

Теперь уже есть с кого спросить: допустил промах — отвечай конкретно. Причем горняки обязательно сдают свое рабочее место, меняются прямо в лаве. Поэтому ребята, если видят, что необходимо отшпилитовать «палцы» или заменить домкраты, шланги, не откладывают ремонт в долгий ящик — стараются тут же устраивать неисправность.

Помог навести порядок и коэффициент трудового участия. Учет подводится ежедекадно. Залыхалась по чьей-то вине секция, вышел из строя тот же домкрат — звездовой не упустит ни одного нарушения.

Очень важно, что в бригаде Владимира Николаевича Скороделова сегодня не боятся доверять самые сложные задания молодым. И они оправдывают это доверие. Например, одна из трудных операций — подъезд комбайна к штрекам: нередко случаются вывалы породы непосредственно из кровли. А братья Нечеи — Петр и Виктор — успешно справляются с этой операцией.

Им есть с кого брать пример. Машинист горных выемочных машин, секретарь участка № 2 шахты «Полысаевская».

Опередила время

Отлично трудится с на-чала нынешнего года кол-лектив цеха № 7 завода «Кузбассалмент», руководит которым Р. М. Лесников. Не раз по итогам работы выходил он победителем во внутризаводском социалистическом соревновании среди других сборочных цехов.

Еще 22 апреля этот коллектив рапортовал о досрочном завершении планового задания четырех месяцев. На 13800 рублей выпущено здесь сверхплановой продукции. Производительность тру-

да составила 102,7 процента к плану. Большое внимание уделяется экономии сырья и материалов. Один день цех уже отработал на сбереженном сырье.

На ОКРАИНЕ Соцгода, где еще недавно рос бурьян, Ленинское СУ № 3 строит много квартирные крупнопанельные дома. В трех первых сотни семей уже спростили новоселья.

— А нынче наше управление — говорит главный инженер ЛСУ № 3 Е. В. Чудаковский,

— одновременно возводит здесь детская на 140 мест,

большое общежитие и столовое десятиэтажный дом. Первые два объекта намерены сдать в эксплуатацию во втором квартале.

Уже по тому, как слаженно и согласованно у них идут дела сегодня, можно судить, что эти рабочие слов на ветер не бросают.

В первой блок-секции общежития орудует бригада вьетнамских рабочих Чыонг Конг Да-Ки.

Работают старательно, соредоточенно.

В одной из комнат, где Нгуен Хак Щы только что вставил дверь, у нас зазвяжалась беседа.

— Когда же вы переквалифицировались? Ведь в прошлом году бригада занималась только отделкой квартир?

— Папа Володя научил, — с улыбкой отвечает вьетнамский парень из-под Ханоя.

Так с уважением они на-

зывают бригадира плотников-столяров В. Н. Иванчикова. Он, действительно, хороший мастер, чуткий товарищ. И за короткий срок сумел передать вьетнамским рабочим секреты своего мастерства. Не случайно они успешно выдержали трудовой экзамен, получив



На стройках города

В СОДРУЖЕСТВЕ

Репортаж

зывают бригадира плотников-столяров В. Н. Иванчикова. Он, действительно, хороший мастер, чуткий товарищ. И за короткий срок сумел передать вьетнамским рабочим секреты своего мастерства. Не случайно они успешно выдержали трудовой экзамен, получив

третий разряд. Значит, на новую профессиональную ступень поднялись люди из дружественной нации страны.

И сейчас плечом к плечу люди разных возрастов, характеров, национальностей отлично трудаются на новостройках.

Строительно-монтажных работ в первом квартале сделано на 17 тысяч рублей сверх плана. А в апреле — месячине по достижению наивысшей производительности труда

управление добилось еще лучших результатов. Выработка на рабочего с начала года поднялась более чем на 10 процентов

плану. В апреле управление работало без отставаний бригад.

Нравится работа? — спрашивая у Нгуена Вам Тыонга.

— Конечно, — отвечает, — на чистом русском языке. — Строить — это хорошо.

Двадцатисемилетний Нгуен Вам Тыонг многое перенес в Камбоджу, знает настоящую международную дружбу людей.

Содружество, взаимопонимание, честное отношение к труду помогают в заданном темпе вести строительство объектов новых кварталов Соцгорода.

белка у П. А. Колесова. М. А. Соколов сумел приспособить покрасочный агрегат Вагнера для побелки. И чтобы дело шло без заминки, Михаил Алексеевич сам тщательно готовит раствор, многократно его фильтрует.

А на третьем этаже своим чередом движется дело у второй бригады вьетнамских рабочих Нгуена Фук Хона. Она накопила большой опыт еще на отдаленные дома для геологов и сейчас здесь умело его использует.

Рабочие сами ведут и затирку, и покраску, и укладывают глазурованную плитку...

Нравится работа? — спрашивая у Нгуена Вам Тыонга.

— Конечно, — отвечает, — на чистом русском языке. — Строить — это хорошо.

Двадцатисемилетний Нгуен Вам Тыонг многое перенес в Камбоджу, знает настоящую международную дружбу людей.

Содружество, взаимопонимание, честное отношение к труду помогают в заданном темпе вести строительство объектов новых кварталов Соцгорода.

Г. ДМИТРИЕВ.

На снимках (слева направо): Нгуен Вам Тыонг, В. Н. Иванчиков, Хоанг Ань Туан, Нгуен Хуан Чатар во время перерыва; бригадир отделочников Нгуен Фук Хон.

Фото М. НИКОНОВА.



...22 июня 1941 года.

Хорошо помните этот день. Был выходной, и я поехал в пионерский лагерь — русские, немцы, украинцы, латыши, чуваши, мордвины... Каждый из нас стремился трудом приумножить славу своего коллектива.

В. ШТАРК.

Заместитель начальника участка № 2 шахты «Полысаевская».

На следующий день на шахте имени Ярославского состоялся митинг. Сейчас, говорили на нем, от нас требуются ударный труд, строгая дисциплина. Горняки понимали это и без призыва. Конечно, присились на фронт. В нашей бригаде забойщиков, которой я руководил, средний возраст рабочих составлял 30 лет. Крепкие, в расцвете сил мужчины. Как, вроде бы, в тыловых ходить? Но по той же, видимо, причине нам отказывали в военкомате — уголок тоже надо было кому-то добывать. И добывать много.

А он давался трудно. Конвейеры, врубовые машины тогда на руднике уже были. Но полной отдачи от техники не получали — аммонита нам не выдавали. Уголь то врубомашине подрежет, а

ки распухали, в холодной воде отмачивали. А смена была не теперешняя, а по 14—16 часов. Главная беда — голодно жили. Некоторых рабочих так ветром и качало. Меня опять, сноровка выручила.

14—16 тонн, а выдавали на-гора и по 20, и по 30 тонн угля. Все, как-то просто было. Остановит, помню, в коридоре партийного шахты: «Ну как, Петрович, огонек не погас еще?». Ясно — надо

и ЗДЕСЬ ПРОХОДИЛА

К 40-летию Великой Победы

На следующий день на шахте имени Ярославского, где я тогда работал, состоялся митинг. Сейчас, говорили на нем, от нас требуются ударный труд, строгая дисциплина. Горняки понимали это и без призыва. Конечно, присились на фронт. В нашей бригаде забойщиков, которой я руководил, средний возраст рабочих составлял 30 лет. Крепкие, в расцвете сил мужчины. Как, вроде бы, в тыловых ходить? Но по той же, видимо, причине нам отказывали в военкомате — уголок тоже надо было кому-то добывать. И добывать много.

Память стариковской

уже подводит меня. Не многих товарищей своих помню. Да и не хочу сегодня никого выделять. Все работали, сколько сил хватало. Норма на одного рабочего в смену была

взять его не можем, отпаливать нечем. Я, помню, предложил старый испытанный метод использовать. До войны пять лет поработал на одной из шахт Донбасса. Все вручную приходилось делать. Железными штырями — желонгами — выбирали щель, вручную бурили, потом отпаливали пласт угля. И здесь стали заказывать специальные клинья, делали ими проушины — отверстия метров через пять и затем отбивали куски кувалдой.

Что это было за труд, теперь только старые горняки знают. Намашевшись кувалдой за смену — ру-

чили: знали до тонкостей, как с кувалдой ловче управляться, как силы распределить на весь рабочий день. Глазомер выручал: я, к примеру, до миллиметра определял, на сколько стойки подрубить, чтобы она точно на место всталла. Все бригады тогда брали на себя основную долю нагрузки, помогали менее опытным.

Память

стариковской уже подводит меня. Не многих товарищей своих помню. Да и не хочу сегодня никого выделять. Все работали, сколько сил хватало. Норма на одного рабочего в смену была

на рекорд нынешней. И шли. Но 180—200 тонн в смену нарубали. Представлю сейчас: это три-четыре вагона — не верится.

С особым настроением в дни наших больших побед работали — «За Сталинград», «За Курсскую дугу», «За Ленинград»...

Жарко было! В лаве раздевалась, да за кувалду

— аж пар от тебя идет.

Мы тогда со знаменитой бригадой В. В. Осипа с шахты «А» соревновались. Как обойдем ее, цветы нам дарили, «молнии» выпускали. «С победой!» — писали. Слово, вроде бы, привычное. А в войну

● По неписаному закону в Японии человек, достигший 65-летнего возраста, должен уйти с работы. С этого момента он почти никому не нужен. Удалось скопить небольшие средства, значит, еще можно существовать, постоянно экономя на продуктах питания, откладывая себе во всем. Эта страна занимает первое место в мире по количеству самоубийств среди престарелых женщин...

● В больших магазинах Лондона и других городов Англии можно встретить пожилых мужчин и женщин, целыми днями сидящих на скамейках. Люди дремлют, наслаждаясь светом и теплом, которых нет дома. Это — пенсионеры. Причудливая картина для страны, где правит капитал...

Вместе с состраданием подобные факты из печати вызывают чувство гордости за нашу страну. О газетных вырезках вспомнила, когда присутствовала на собрании ветеранов шахтоуправления «Кольчугинское».

В переполненном актовом зале предприятия целиком беседа специалиста из вра-

Советский образ жизни ПО-ПРЕЖНЕМУ В СТРОЮ

чебно физкультурного диспансера И. З. Абдулина о сердечно-сосудистых заболеваниях. С вниманием слушали его люди. Потом докладчику посыпались вопросы. В итоге довлевшиеся ветераны тепло поблагодарили врача.

Раз в месяц (каждую третью среду) встречаются ветераны. Встречаются, чтобы увидеться друг с другом, вспомнить былое, рассказать о своих внуках.

Они охотно откликаются на предложения выйти поработать на субботнике, будь то уборка территории или подготовка пионерского лагеря к летнему сезону. А заработанные средства идут в общую кассу совета ветеранов.

Случись с кем-то из пенсионеров беда — к нему обязательно придет в трудную минуту друзья, бывшие товарищи по работе. Надо уголь складывать

в ящик, помочь в ремонте квартиры — в любом деле находятся помощники из совета ветеранов. Сегодня безвозмездно помогут одному, завтра — другому. Иначе и не может быть.

С ветеранами часто встречаются первые руководители предприятий, которые вводят их в курс дел сегодняшней жизни коллектива шахты.

Такие встречи волнуют и радуют каждого из нас, — высказал, по жалуй, общее мнение пенсионеров, с которыми в тот день довелось побеседовать, ветеран труда И. Я. Нагорных.

С волнением ждем открытия с приглашением на очередное собрание. Дома хотят и газеты читать, а все равно как бы в стороне от шахты. А тут столько сразу за одну встречу узнаешь!

Но, пожалуй, особо стоит сказать о самих вете-

ранах, о совете, который умел планировать и организует их почти полуторачленный коллектив.

С гордостью, например, рассказывал бывший горный мастер, начальник участка И. Я. Нагорных (сам с тридцатилетним стажем работы на шахте) едва ли не о каждом.

Вот фронтовик А. А. Митрев. Самый активный из ветеранов. Проработал Александр Анисимович горным мастером не один десяток лет, был членом шахткома. Сейчас в совете отвечает за доставку угля.

А Петер Никитович Кучумов работал электрослесарем, проходчиком. 29 лет жизни шахте отдал. Не только ударно трудился, но и активно участвовал в общественной жизни. И сейчас — член партбюро, председатель жилищно-бытовой

комиссии совета ветеранов.

Иван Никитович Носиков — знаменитый бригадир первой сварочной бригады и по сей день хорошо трудится: он мастер садоводческого творчества.

Много лет работала редактором многотиражной газеты Анна Яковлевна Ермашевич, а сейчас ведет делопроизводство совета ветеранов.

Бывший десятник строительной бригады Михаил Ефимович Досайкин ныне возглавляет совет ветеранов. Художник Виктор Кузьмич Степанян — совет ветеранов войны (он отвечает за строительство в сквере у шахтоуправления памятника погибшим шахтерам).

Т. В. Бессонова, И. И. Филькин, А. И. Жуков, А. А. Кацпер... Всех не перечислить. Их много — активных, добросовестных, не стареющих душой ветеранов. И стареть им не дают трудовая закалка, социалистический строй, их воспитавший.

Г. АКИМОВА.

ИМ БЛАГОДАРНЫЕ ЛЮДИ

Почистить палас, новер в домашних условиях — дело не столь трудное, сколь хлопотное. А потому горожане охотно пользуются услугами фабрики химчистки, где отлично справляется со своими обязанностями бригада Галины Александровны Вейс.

Успех коллектива зависит не только от того, что бригада работает на единий наряд, — говорит начальник фабрики химчистки Ю. Н. Кадуров. — В этом году благодаря хорошей организации труда ремонтной бригады, улучшению снабжения запасными деталями технологическое оборудование работает безаварийно.

В бригаде каждая рабочая владеет смежными операциями.

В итоге оказано услуг населению за четыре месяца этого года на 24 тысячи рублей, что в полтора раза больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Г. ВАСИЛЬЕВА.



О Леониде Степановиче Черняеве, бригадире монтажников, говорят на шахте имени Кирова не только как о хорошем специалисте. Много сил и энергии он отдает общественной работе. Он председатель цехового комитета профсоюза.

Л. С. Черняев частый гость и в

подшефном классе школы № 7. Леонид Степанович живо интересуется делами учащихся, помогает им в организации поездок в цирк и туристических поездок по родному краю.

На снимке: Л. С. Черняев с учащимися подшефного класса.

Фото М. НИКОНОВА.

для нас оно звучало совсем иначе, имело прямой и в то же время особенный смысл.

«Линия фронта проходит через наш забой» — этот девиз бригады подхватили в войну тысячи

обороны. Отрезы на костюмы, которые выдавали в виде премии, жена выменяла в деревнях на хлеб. А то подкопим мои премиальные за рекорды — 30 граммов сала за каж-

Двор похорошел

Жильцы нашего общежития треста «Ленинск-промстрой» приняли активное участие в месячнике по санитарной очистке и благоустройству города. Мы навели порядок на территории, прилегающей к общежитию.

Хороший у нас организатор — комендант В. И. Смирнова. Ей помогают совет общежития и домовой комитет. Комендант обеспечивает нас необходимым инструментом, умело расставляет жильцов на рабочих местах.

Самые активные (во главе с председателем совета общежития А. Захаровым) — Г. Зайиров, А. Гусаков, А. Бурацкий и другие.

Приятно теперь подойти к нашему общему дому. Чистоту и порядок мы будем поддерживать постоянно.

П. ИВАНОВ,
Н. НАУМОВА
и другие жильцы общежития.

горняков. Уже сердцем мы понимали: каждая тонна, даже килограмм угли, добывая сверх плана, — это удар по врагу. И кулак шахтеров-кузбассовцев бил его, скажи, крепко!

У нас с женой к концу войны было уже шестеро детей. Несладко приходилось. Но я до сих пор помню ту фуфайку, что впервые отдал для отправки солдатам на фронт. Потом наша бригада еще дважды собирала одежду — фуфайки, сапоги, носки, у кого что было — для помощи фронту. 80 тысяч рублей отдали супругой по займу в Фонд

для меня картина, — говорит В. Ф. Кузнецov. — Я понимал, какую ответственность взял, решив прикоснуться к этому эпизоду из жизни вождя. Все, что связано

— Это самая дорогая для меня картина, — говорит В. Ф. Кузнецov. — Я понимал, какую ответственность взял, решив прикоснуться к этому эпизоду из жизни вождя. Все, что связано

с ним, для всех нас дорого, свято. И тем не менее... Работал долго, потом несколько раз подновлял, переделывал. И вот...

Богата квартира Кузнецовых отведена маскам, гравюрам. Их здесь — множество. Прекрасные женские головки, пленяющие чистотой, индийские божки, полные достоинства, в богатых одеждах и украшениях,

Твое свободное время

УГОЛЬ И КИСТЬ

Они известны, похожи, всему миру — персонажи Гоин, Рубенса, Буще, Гейнсборо, Пластова и многих других мастеров кисти. Но если большинство, признавая прелест великолепия выписанных героев, лишь любуются ими, Василий Федорович, изучив досконально репродукции, прочитав литературу о художнике, об истории создания картины, переносит ее на холст,

Репродукцию, с которой будет работать, выбирает долго. Зато быстро готовит подрамник, грунтует холст, выбирает краски. Он весь уже в работе, ему хочется увидеть ее финал. Но надолго потом застывает Василий Федорович, возводя первый мазок, а в воображенном уже картина, написанная своими руками. И начинается «это томительное время», когда спешит он с работы на шахте и не менее трудной работе над холстом. Мазок за мазком, сантиметром за сантиметром заполняется подготовленное полотно: вырисовываются контуры, детали, которые он потом стирает, чтобы начать все снова, снова — до тех пор, пока самому не будет нравиться.

В такие моменты забывает и об ужине, и о том, что надо отдыхать — завтра вновь на шахту... В школе, а это было еще в годы войны, он удивлял товарищи умением быстро набросать рисунок, добиться его сходства с натурой или оригиналом.

Долго, бесконечно долго можно стоять у полотна, списанного с картины Бродского «В. И. Ленин в рабочем кабинете». Репродукция Василия Федоровича выполнена маслом. Кресла, затянутые белыми чехлами, диван, столик с газетами, знакомое всем лицо Ильича, склоненного над листами рукописи.

Отмечалось 90-летие художника, — говорит Василий Федорович. Я заинтересовался творчеством этого замечательного мастера, читал о нем, и вот

Сейчас Василий Федорович Кузнецов «составляет», как он выражается, новую рабочую папку с репродукциями «Отдыхающая девушка» Франсуа Буше, «Чистота», «Безмятежность юности», «Сны» в этой картине.

Сумею ли передать тему, не знаю, — говорит Василий Федорович. —

индийские вожди, мифические персонажи — все они выполнены мастерски. Василий Федорович сам делает и багетные рамы для своих картин.

«Руки у него золотые», — говорят все, кто видел работы этого самоучки.

Искусству работать с красками В. Ф. Кузнецов не учился никогда. Не было выставок его картин, масок.

«Для себя все делаю. Сыну отдаю то, что понравится ему», — рассказывает он.

Накрепко связал он свою жизнь с живописью, так же как с профессией шахтера, избранной им однажды и навсегда. Крепильщик участка МДРСУ шахты имени Ярославского В. Ф. Кузнецов все свободное время отдает своему увлечению. Казалось бы, устал, наработался в шахте, до картин ли? Отдохнуть надо, почтить. С другой стороны, человек, давно занимающийся рисованием, разбирающийся в живописи, талантливый, — что ему шахта, работа под землей? Василий Федорович опровергает оба довода. Нельзя исключить творчество из жизни рабочего человека. Уголь и кисть — он полюбил то и другое. И тому, и другому отдал почти тридцать лет своей жизни, честной труда — творческого, самоотверженного.

В. ЗОРИНА.



В прошедшую субботу в парке имени Горького состоялся легкоатлетический кросс, посвященный 40-летию Великой Победы.

Соревнования проводились на трех дистанциях. Женщины оспаривали первенство на пятисотметровке. Лучший результат

здесь показала представительница шахты имени Кирова Н. Хрисанова. Интересными были забеги у мужчин на 1000 метров. После каждого из них улучшался результат. После третьего забега лидировал проходчик шахты имени Ярославского Сергей Авхимович

результатом 2 минуты 57 секунд. И этот результат не был улучшен. Сергей стал победителем на дистанции.

Упорная борьба шла на дистанции 3000 метров. Лидеры менялись после каждого круга. Умело распределив свои силы,

делав своевременно финишный рывок, первое место занял В. Сызаров — спортсмен шахты «Октябрьская».

На снимках: победительница Надежда Хрисанова; один из забегов.

Фото М. НИКОНОВА.

Судьбы людские

Дом, согретый миром

Звонок был резким, требовательным.

Это из «Океана». Ваш сын едва не утонул. Скорее сухую одежду! — весть заставила Ларису вмч собраться с силами и мыслями. В считанные секунды, прихватив чистое белье, запасную курточку, рванулась к телефону, чтобы позвонить мужу в райотдел милиции. На счастье, Шамиль был у себя. Выслушав, ответил коротко: «Сейчас буду».

Едва выбежала на площадь, гляну — везет муж синичку. — рассказывает Лариса. В глазах — сквозь непроливные слезники — отсветы радости: жив, жив Марат! И отшлепать бы сорванца не мешало, чтобы впредь путешествовать по лужам не пытался, да не поднимается рука.

Роман, старший из братьев, вполне уверен и спокоен: болеть — после лёгкой ванны Маратик не будет. Спортсмену (оба занимаются в ДЮСШ классической борьбы) это к чему.

Лариса Анатольевна смущенно разводит руками: мол, вот такие они и есть, мужчины.

Впрочем, сугубо мужская аудитория, по-солдатски строгое житье ей привычны. Выросла в семье кадрового офицера. Привела их судьба в Омск. Там, на вечере в Доме офицеров, и увидела впервые будущего суженого.

Чем привлек меня Шамиль? Наверное, наядностью свою, внутренней порядочностью. И главное — готовностью пройти на помощь — говорит Лариса Ана-

тольевна. По ее мнению, муж за десять лет супружества мало изменился. Так же быстро, по-военному, как в этот злополучный день к сыну, приходил Шамиль на помощь друзьям в годы учебы в Омской высшей школе милиции. Чета эта присутствует и ныне. Должность начальника уголовного розыска работала хлопотна. Но и в темноте служебных будней помнит о семье. Несколько лет сыновья-погодки частенько болели. Десятки километров наматывал, случалось, Шамиль в поисках нужных детям лекарств.

Читатели наверняка удивятся: и с чего это вздумалось описывать рядовые будни этой семьи? А теперь давайте задумаемся над весьма, казалось бы, прозаичным. Лариса вышла замуж за татарского юношу. Старожилы знают, что и поньи некоторые улицы в городе называют татарскими, киргизскими. Помнят, как бурно реагировало население этих улиц на то, что татарский парень вздумал ухаживать за девушкой иной национальности.

Так было. Сегодня изменились взаимоотношения между людьми различных национальностей. И ярким подтверждением тому — рост числа семей, где супруги — разных национальностей. К примеру, как у Акрамовых.

Не станем кривить душой, утверждая, что Лариса не хотела бы для мужа иного удела, чем милиционская служба. Чем милиционская служба оно особенно. Пусть бы днем и ночью. Пусть бы трудился в забое, был

токарем. Но представить себе кого-то иного на его месте не может.

Десять лет супружеских уз — срок немалый. И все эти годы — как близнецы, потому что пронизаны одним — ожиданием мужа со службы. Неизвестно, хватило бы молодой женщины сидеть на преодоление одиночества, если бы Акрамовы-старшие.

Что греха таить, нечасто сыщешь еще свекровь и свекра, искренне и нечто любящих сноху.

Повезло нам с дочкой. За что ни возьмется — все в руках горят. За нее с Шамилем мы спокойны, — тепло отзыается о снохе свекровь Миннамал — ветеран Ленинск-Кузнецкого полиграфообщества.

Лариса привязана к родителям мужа. А ведь были в ее душе сомнения в искренности их чувств, знала: хотелось старикам в знак почтения к национальным обычаям женить Шамиля на татарочки. И невесту уже нашли в дальней родне. И той по случаю обручения Шамиля с избранницей будущая родня устроила.

К слову, и в день встречи с Ларочкой на левой руке Шамиль еще носил обручальное кольцо. Но планы старших были перечеркнуты. Шамиль сумел отстоять свое право на любовь.

Разным бывает счастье. Вернемся утверждать, что у Ларисы Анатольевны и Шамиля Григорьевича оно особенное. Пусть не столь безоблачное,

пусть с горчинкой временных размолвок.

Ларисе по молодости все остроты жизни не хватает. Вот и к основной работе в здравпункте завода «Кузбасслент» присоединилась девушка в анестезиологическом отделении горбольницы № 1.

Заботы о внуках вялая на себя бабушка.

Дом, согретый миром — это ощущаешь, едва переступив порог скромно (по нынешним меркам) обставленной квартиры Акрамовых. Дом, где каждый на совесть делает свое дело, не мешая другим. Дом, где ценят веселую шутку, помнят все семейные даты. Дом, который берегут потому, что живущих под его крышей сближают, кроме деловых интересов, и увлечения. Сильная половина, конечно же, в равной степени «больна» хоккейм и футболом, борьбой и шахматами. Но есть и точки соприкосновения со слабой половиной, и примеру: литература, туризм.

Супруги все еще под впечатлением экскурсий по памятным местам Ленинграда. Мечтают о будущих поездках по стране и за границей.

Маленькие радости, маленькие горести. Обычные будни обычной семьи — маленькой ячейки нашего общества, где все проникнуто заботой о ближнем.

Л. ОДИНЦОВА.

Редактор
С. П. БАРАНОВ

КИНО

Кинотеатр «Победа»

В ДВУХ ШАГАХ «ОТ РАЯ» (10, 11, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 21, 30). Только 1-го КОТЕНОК ФИЛЯ И Я (14, 15). Только 2-го ТЕЛЕГРАММА (14, 15). 3—4-го В ДВУХ ШАГАХ «ОТ РАЯ» (10, 18, 10, 21, 30). ЛИДЕР (11, 14, 16, 19, 50). ТЕЛЕГРАММА (14, 15).

Кинотеатр «Сибирь»

КЛЯТВА ДЖАНТАЯ (12, 16, 18, 20, 22). Только 1-го РЫЦАРЬ ЧЕРНОГО ОЗЕРА (10, 14). Только 2-го УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА (10, 14). 3-го ЦВЕТЫ ЛУГОВЫЕ (12, 20, 22). ЗАЧЕМ ЧЕЛОВЕКУ КРЫЛЬЯ (16, 18). 4-го ЦВЕТЫ ЛУГОВЫЕ (12, 16, 18, 20, 22). УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА (10, 14).

Кинотеатр «Родина»

ПОБЕДА (2 серии) (11, 16, 18, 30, 21). УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА (9, 30, 14). 2—3-го ПОБЕДА (18, 30). САМОЗВАНЕЦ С ГИТАРОЙ (11, 15, 30, 17, 21, 30). КОТЕНОК ФИЛЯ И Я (9, 30, 14). 4-го ПОБЕДА (18, 30). ЧЕРЕЗ ТЕРНИ К ЗВЕЗДАМ (2 серии) (11, 16, 21). КОТЕНОК ФИЛЯ И Я (9, 30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

НЕ СТАВЬТЕ ЛЕНШЕМУ КАПКАНЫ (16, 18, 20).

КРЕМЛЕВСКИЕ КУРАНТЫ (14). 3-го Я ТЕБЯ НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ (16, 18, 20). РЫЦАРИ ЧЕРНОГО ОЗЕРА (14).

Кинотеатр «Строитель»

И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (18, 20). МУЛЬТСБОРНИК № 5 (16). 3-го ЧЕТВЕРЬЮ ПРОТИВ КАРДИНАЛА (18, 20). ОН БЫЛ НЕ ОДИН (16).

Центральный ДК

СПОРТЛОТО-82 (12, 16). ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК (18). НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ (14, 20). 3-го СПОРТЛОТО-82 (12, 16). ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК (18). НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ (14, 20).

ДК им. Ленина

СОКРОВИЩА ВИЗАНТИЙСКОГО КУПЦА (16, 18). ВОСЕМЬ ДНЕЙ НАДЕЖДЫ (20). Только 1-го ВОЛШЕВНЫЙ КОВЕР (14). 3-го БАНЗАЙ (18, 20).

Клуб «Дружба»

УСПЕХ (16, 18, 20).

Клуб УМДиРГШО

ТРИЖДЫ О ЛЮБВИ (17). НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ (18, 30). 2-го Я ТЕБЯ НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ (17). ОДИН И ДРУЗЬ ОРУЖИЯ (18, 30). 4-го НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ (16, 17, 40, 19, 20).

1—2 мая парк имени Горького приглашает посетить аттракционы. К услугам новый аттракцион «Сюрприз».

Парк работает с 12 до 19 часов.

Администрация.

Учрежденный диплом Ю № 762213 об окончании Томского геологоразведочного техникума на имя Невежина Виктора Алексеевича считать недействительным.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазин «Старт» поступили в продажу мотоциклы «Иж-Юпитер».

Мотоцикл оснащен системой электрооборудования, генератором переменного тока и бесконтактным выпрямителем — регулятором напряжения.

Масса мотоцикла без коляски — 160, с коляской — 255 килограммов. Максимальная скорость без коляски не менее 125, с коляской — 95 километров в час.

Мотоциклы можно приобрести в кредит с рассрочкой на год.

Администрация.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

С 5 мая инкубаторная станция г. Ленинск-Кузнецкого начинает продажу цыплят.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Магазин № 22 «Культовары» имеет в продаже трехпрограммные громкоговорители «Маяк-202», «Сириус-201», «Сибиряк-303» стоимостью от 20 до 23 рублей. Они предназначены для воспроизведения передач, транслируемых по системе трехпрограммного проводного вещания в квартирных условиях.

Громкоговорители позволяют воспроизводить любую из трех программ — две программы передаваемые по высокочастотным каналам, и одну, передаваемую по низкочастотному каналу.

Организации и предприятия могут приобрести громкоговорители по безналичному расчету в мелкооптовом магазине № 35.

Организации и предприятия могут приобрести громкоговорители по безналичному расчету в мелкооптовом магазине № 35.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

852500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Великого, 17. Телефоны редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и информации — 2-07-08, производственного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела пищем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфообщества — 2-07-18.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500.

Заказ № 3384.